



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Февраль | 2021 г. | № 2 (75)

Выходит 1 раз в месяц



БЕЛГОРОДСКИЙ ГАУ ПОСЕТИЛ МАКСИМ УВАЙДОВ

2 стр.



ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТА И ГРАЖДАНИНА

5 стр.



«ШКОЛА ГОСТЕПРИИМСТВА»

7 стр.

БЕЛГОРОДСКИЙ ГАУ ПОСЕТИЛ МАКСИМ УВАЙДОВ

26 февраля Белгородскую область с рабочим визитом посетил заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Максим Увайдов.

В ходе визита Максим Иосифович встретился с главой региона Вячеславом Гладковым и провел совещание с участием представите-

лей органов исполнительной власти субъектов ЦФО по вопросам борьбы с заносом и распространением африканской чумы свиней, деятельности ветеринарных служб и др.

Максим Увайдов посетил аграрный университет. В рабочей поездке его сопровождала заместитель губернатора Белгородский

области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Юлия Щедрина.

Врио ректора Белгородского ГАУ Станислав Алейник ознакомил гостей с деятельностью вуза и перспективами его развития. В ходе визита Максим Увайдов осмотрел

здание будущего инженерингового центра «ЛИНИЯ ГОРИЗОНТА», ознакомился с работой центра селекции и семеноводства, тепличного комплекса, мини-фермы аквакультуры.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

ГОРИНСКИЕ ЧТЕНИЯ 2021

24–25 февраля состоялась Третья Международная студенческая научная конференция «Горинские чтения. Инновационные решения для АПК».

В рамках конференции прошли заседания научных секций по 18 направлениям. В их работе приняли участие более 820 студентов Белгородского ГАУ. Всего на конференцию подано более 1200 тезисов, 380 из них – направили обучающиеся вузов Белгорода, Москвы, Санкт-Петербурга, Курска, Брянска, Воронежа и других городов России.

В числе заочных участников конференции – представители зарубежных вузов и научно-исследовательских институтов из Республики Беларусь, Украины, Казахстана, Германии и др.

Вниманию участников конференции были представлены выставки исследовательских работ учащихся МОУ «Майская гимназия» и научных достижений студентов и аспирантов Белгородского ГАУ.

В пленарном заседании конференции приняли участие руководитель представительства РАН в Белгородской области, сенатор Российской Федерации, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук Евгений Савченко; директор Всероссийского НИИ сельскохозяйственной биотехнологии, академик РАН Геннадий Карлов; директор Центра интеллектуального цифрового сельского хозяйства института проблем управления имени В.А. Трапезникова РАН Сергей Антипин; генеральный директор ООО «НовиСтем»

Алексей Лаврик; генеральный директор компании «ЦентрПрограмм-Систем» Виктор Кононов; генеральный директор компании «АгроВи» Сергей Лавров; лауреаты премии имени В.Я. Горина, преподаватели, сотрудники, аспиранты и студенты аграрного университета.

Со словами приветствия к собравшимся обратился врио ректора Белгородского ГАУ Станислав Алейник. Станислав Николаевич отметил, что конференция проходит не только в Год науки и технологий в России, что очень символично, но еще и в рамках областных мероприятий, посвященных 100-летию Василия Яковлевича Горина, чье имя с гордостью носит аграрный университет.

С докладом «О роли науки в инновационном развитии АПК» выступил руководитель представительства РАН в Белгородской области, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук Евгений Савченко. В своем выступлении Евгений Степанович отметил перспективные направления развития агропромышленного комплекса. В частности, речь шла о цифровизации сельского хозяйства, о развитии генетики в области растениеводства и животноводства, о получении продукции нового поколения.

Евгений Степанович также предложил провести конкурс рефератов среди обучающихся и сотрудников Белгородского ГАУ «Каким я вижу Университет 2030?».

«Исходя из научных, технологических трендов, которые сегодня

существуют, исходя из научной проблематики, новых направлений, которые мы сегодня должны открыть, и нужно выстраивать образ горинского университета, – отметил Евгений Степанович. – Я его вижу как центр интеллектуального притяжения, центр энергичных пытливых исследователей. Каждый сотрудник должен быть или акционером, или учредителем нескольких инновационных предприятий. Эти инновационные предприятия должны покрыть всю Белгородскую область. Университет должен стать крупнейшим работодателем. Сюда должны идти люди с четкой перспективой: я иду в аграрный университет потому, что я хочу быть исследователем, я стану здесь исследователем, у меня есть идея, я хочу их реализовать в жизнь.

Но, главное, мы должны не бояться будущего. Будущее благожелательно к тем, кто ищет, будущее благоприятно к тем, кто способен меняться, способен творить. И тогда бессмертные слова Василия Яковлевича Горина: «Будущее мы создаем сегодня» мы полностью оправдаем!».

На пленарном заседании прозвучали доклады:

«Генетические технологии в селекции растений» (директор Всероссийского НИИ сельскохозяйственной биотехнологии, академик РАН Геннадий Карлов);

«Подходы ИПУ РАН к интеллектуализации сельского хозяйства (на примере проектов Белгородской области)» (директор

Центра интеллектуального цифрового сельского хозяйства ИПУ РАН Сергей Антипин);

«Регенеративные технологии – настоящее и будущее ветеринарной медицины и животноводства» (генеральный директор ООО «НовиСтем» Алексей Лаврик);

«Применение тканевых препаратов в ветеринарной медицине» (студентка V курса факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ Светлана Юрьева);

«Перспективы производства новых продуктов из молочного сырья» (студентка III курса технологического факультета Белгородского ГАУ Анна Волоскова);

«Клеточная терапия для лечения лошадей с респираторными заболеваниями» (студентка IV курса факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ Анна Травкина).

Станислав Алейник представил собравшимся концепцию проекта создания инженерингового центра «Линия ГОРИЗОНТА» ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ, который является инновационным инструментом консолидации ресурсов образования, бизнеса и государства по формированию системы развития агротехнических способностей детей школьного возраста и подготовки аграрной элиты нового типа. В своем содержании проект интегрирован с Точками роста общеобразовательных школ сельских поселений Белгородской области.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



16 февраля в региональном департаменте агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды состоялось заседание экспертной комиссии по племенному животноводству.

В работе заседания приняли участие ученые Белгородского ГАУ: Григорий Походня, доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры общей и частной зоотехнии, Виталий Артюх, доктор сельскохозяйственных наук, доцент кафедры общей и частной зоотехнии, и Вячеслав Сыровицкий, кандидат биологических наук, доцент кафедры общей и частной зоотехнии.

Члены комиссии провели оценку деятельности областных организаций по племенному животноводству. Так, ООО «Селекционно-гибридный центр» ГК «Агро-Белогорье» специализируется на производстве высокопродуктивного племенного и гибридного молодняка пород свиней крупная белая, ландрас и йоркшир. Центр компетенций молочного животноводства ООО «Инновацион-

ный центр «Бирюч-НТ» осуществляет деятельность по учету, контролю, оценке уровня продуктивности и качества продукции, племенной ценности животных.

В результате проведенной экспертизы представленных документов комиссия отметила соответствие вышеуказанных организаций действующим нормативным документам и Правилам определения видов организаций, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства, и дала положительные заключения о соответствии требованиям племенной организации для дальнейшего предоставления документов в Министерство сельского хозяйства РФ, где им будет выдано свидетельство о государственной регистрации в Госплемреестре.

Источник:



И НА МАРСЕ БУДУТ ЯБЛОНИ ЦВЕСТИ!..

Эта популярная песенная фраза стала лейтмотивом праздничных мероприятий, посвященных Дню российской науки, которые прошли 5 февраля в Белгородском государственном аграрном университете имени В.Я. Горина. Их программа была насыщенной и разнообразной.

В актовом зале университета чувствовали тех, кто связал свою жизнь с научными опытами, исследованиями и экспериментами. Награды департамента АПК и воспроизводства окружающей среды Белгородской области, регионального департамента внутренней и кадровой политики, главы администрации Белгородского района и ректора Белгородского ГАУ получили лучшие научные сотрудники, молодые ученые и преподаватели университета.

Ярким моментом торжества стало видеопоздравление с профессиональным праздником с борта МКС от космонавтов Роскосмоса Александра Скворцова и Олега Скрипочки. По видеосвязи собравшихся поздравили также советник генерального директора Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд содействия инновациям) Иван Бортник и генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев.

В холлах учебно-административного корпуса университета были развернуты выставки научно-исследовательских работ.

К большим открытиям подталкивает любопытство. Потому в День науки в Белгород-



ском аграрном решили дать слово начинающим исследователям – школьникам. На одной из выставочных площадок были развернуты экспозиции исследовательских работ учащихся МОУ «Майская гимназия». Простыми экспериментами учителя увлекают их с начальной школы. А вот для старших ребят с прошлого года открыты академические классы по направлению «Агроботехнология», где с ними занимаются уже преподаватели университета. Это и профориентация со школьной скамьи, и подрастающие научные кадры. Перед такими ребятами, подающими надежды, в Белгородском аграрном открыты все возможности.

На выставке научных достижений студентов и аспирантов Белгородского ГАУ были представлены прорывные проекты, над которыми работают ученые горинского университета, в том числе, в рамках Белгородского НОЦ мирового уровня «Инновационные решения в АПК», одной из ключевых площадок которого Белгородский ГАУ стал в 2019 году.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

СТАРТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРОЕКТА РУСАРУП НАУКА И ДИПЛОМАТИЯ

1 февраля в формате онлайн состоялось стартовое совещание проекта РУСАРУП Наука и Дипломатия, в котором приняли участие представители Минсельхоза России, Посольства Нидерландов в Москве, российские аграрные вузы.

Целью проекта РУСАРУП Наука и Дипломатия является укрепление научно-политического взаимодействия между Нидерландами и Россией в области устойчивого развития сельского хозяйства, городских и сельских инноваций.

Проект был инициирован голландским Университетом Вагенинген в сотрудничестве с такими университетами в Нидер-

ландах, как Университет Радбода, и Университет Агреса, и российским Научно-исследовательским университетом – Высшая школа экономики, а также поддержан российскими аграрными университетами из Воронежа, Ставрополя, Новосибирска и Белгорода.

В проекте РУСАРУП будет использован комплексный подход в рассмотрении концепции устойчивой продовольственной системы и развития сельских территорий.

Во время совещания обсуждались три ключевых кластера проекта:

- 1) экологическая устойчивость и инклюзивное сельское хозяйство и продовольственная система: пищевые отходы и потери продуктов питания; устойчивое потребление и производство; логистика агропищевых сетей;
- 2) политика и практика на пути к устойчивому развитию сельских регионов: региональное развитие в урбанистическую эпоху; регионализация и стратегическое планирование для устойчивого развития регионов;
- 3) наращивание потенциала в области высшего образования и разработка учебных программ: потребность в человеческом капитале для инновационного развития агропродовольственного сектора; разработка учебных планов

программ и обучения; обмен студентами и сотрудниками и совместные программы.

В тесном сотрудничестве с голландскими и российскими партнерами планируется проведение семинаров для ученых и политиков, на которых будет представлено современное состояние научных достижений России и Нидерландов, определены основные проблемы и перспективы, сформулированы инициативы сотрудничества в рамках проекта РУСАРУП Наука и Дипломатия.

Татьяна Литвиненко,
декан факультета
по заочному образованию
и международной работе

ГЛАВА БЕЛГОРОДСКОЙ МИТРОПОЛИИ ВСТРЕТИЛСЯ СО СТУДЕНТАМИ И ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

В преддверии Всемирного Дня православной молодежи председатель Синодального миссионерского отдела Русской Православной Церкви, глава Белгородской митрополии митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн встретился с врио ректора Белгородского ГАУ Станиславом Алейником, студентами и преподавателями университета.

Участниками встречи также стали уполномоченный по правам ребенка в Белгородской области Галина Пятых и настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского п. Майский протоиерей Виктор Говоров.

Встреча стала продолжением большой системной работы по духовно-нравственному воспитанию студенческой молодежи, которая находится в фокусе постоянного внимания руководства аграрного университета и Белгородской митрополии.

Зал заседаний Ученого совета университета с трудом вместил всех желающих. Формат встреч предусматривал ответы правящего архиерея на вопросы молодежи. Беседа продлилась более двух с половиной часов.

Спектр вопросов был весьма широк. Студентов интересовали не только религиозно-философские

вопросы, но и вопросы, связанные с повседневной жизнью и бытом священнослужителей, церковными праздниками и обрядами.

Владыка рассказал о миссионерской деятельности Русской Православной Церкви, высказал свое отношение к процессам цифровизации, искусственному интеллекту, трансгуманизму. Говорил о важности чтения книг, о своих любимых писателях и произведениях, об игре на музыкальных инструментах...

Студентам, задавшим по мнению владыки, самые интересные

вопросы, он подарил свою книгу «Небо нашей жизни».

Далее митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн, во внимание к трудам во славу Святого Белогорья и в память 25-летия Белгородской и Старооскольской епархии, вручил врио ректору Белгородского ГАУ Станиславу Алейнику юбилейную медаль священномученика Никодима (Кононова), епископа Белгородского II степени.

В свой нынешний визит глава Белгородской митрополии также посетил Музей истории университета,

Музей науки. Его интересовали не только музейные экспозиции, но и разработки ученых в области генетики, селекции, племенного дела, ландшафтного земледелия. Владыка Иоанн ознакомился с Галереей почетных докторов и почетных профессоров Белгородского ГАУ, увидел в действии возможности специализированного центра дистанционного управления образовательными ресурсами с единой сетью видеонаблюдения.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



«ДИАЛОГ НА РАВНЫХ» С СЕРГЕЕМ БОЖЕНОВЫМ

4 февраля в Белгородском ГАУ прошла встреча студенческой молодежи с депутатом Государственной Думы ФС РФ Сергеем Боженковым в рамках проекта «Диалог на равных».

Врио ректора аграрного университета Станислав Алейник представил участникам встречи высокого гостя, кратко рассказал о его жизненном и профессиональном пути.

В неформальной обстановке у ребят была возможность задать Сергею Андреевичу интересующие их вопросы. А вопросов было немало: какую роль в развитии Белгородской области играют ее представители в Государственной Думе; какие важные для образования и науки законопроекты рассматривались в последнее время; в чем главная задача работы депутата; каково отношение Сергея Андреевича к проходящим в стране митингам, организаторы которых вовлекают молодежь и подростков...

Интересовало студентов и то, какие уроки Сергей Андреевич извлек из студенческой жизни, как этот опыт помог ему в дальнейшем.

Ребята просили совета о том, как лучше строить карьеру, чтобы добиться высоких результатов на профессиональном поприще.

На эти и многие другие вопросы Сергей Андреевич отвечал открыто и подробно, в свою очередь, спрашивал мнение ребят, интересовался их отношением к процессам, происходящим в стране, обществе и регионе...

Завершая встречу, врио ректора Станислав Алейник поблагодарил Сергея Андреевича за предоставленную возможность встречи в таком формате, отметил: «Диалог на равных получился. Я надеюсь, что

сегодняшний визит будет началом дальнейших встреч».

Далее Станислав Николаевич обратился к студенческой аудитории: «От вас, ребята, хочу получить пожелания, предложения, как нам развивать наш аграрный вуз. Скажу: кто связал свою жизнь с сельским хозяйством (в разных сферах) – никогда не прогадает, он сможет работать в любых отраслях экономики, на любых самых высоких должностях».

«Для молодежи очень важно понимать – есть ли герои в нашем Отечестве? – продолжил Станислав Николаевич. – Когда в 2013 году на

территории Белгородской области была вспышка африканской чумы свиней, именно студенты факультета ветеринарной медицины нашего вуза провели огромную разъяснительную работу с населением у себя, на местах проживания. Эта работа во многом помогла справиться с такой серьезной проблемой.

Наши студенты в прошлом году приняли самое активное участие во Всероссийской акции #мыдлявасбезвыходных, инициированной Минсельхозом России, чтобы продовольственные предприятия региона ни на день не останавливались из-за угрозы коронавируса. Они были в числе тех, кто продолжал производство продуктов, уход за животными, работал в полях и теплицах...

Герои среди нас – в науке, спорте, творчестве. И примеров тому множество. Это вклад нашей молодежи в развитие страны и региона. Спасибо вам всем большое!».

Диана Зинькова,
специалист по работе
с молодежью



ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТА И ГРАЖДАНИНА



17 февраля в Белгородском ГАУ прошли мероприятия, посвященные Дню вывода советских войск из Афганистана и Дню защитника Отечества.

Начался праздник на Академической площади университета, где собрались студенты и преподаватели Белгородского ГАУ, почетные гости вуза: главы администраций районов и городских округов Белгородской области, военнослужащие Вооруженных Сил Министерства обороны РФ, Министерства внутренних дел РФ, Министерства чрезвычайных ситуаций РФ, ветераны военной службы, воспитанники военно-патриотического клуба «Север» имени Героя России Вячеслава Воробьева, военно-патриотического клуба «Поиск», Центра военно-патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе «Тактика», руководители военно-патриотических клубов Старооскольского городского округа.

Здесь прошли показательные выступления военнослужащих Третьей Висленской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова II степени мотострелковой дивизии, которая дислоцируется на территории Валуйского района.

В рамках праздничных мероприятий состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве между ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ и ФКУ «Войсковая часть 25624».

Предметом данного Соглашения является партнерство и сотрудничество в образовательной сфере; оказание информационной и методической взаимопомощи по правовым и организационным вопросам, организации и проведению мероприятий (семинаров, конференций и т.д.),

связанных с исполнением обучающимися выпускных курсов, проходящими обучение в Белгородском ГАУ, воинской обязанности; проведение на базе Белгородского ГАУ либо на базе ФКУ «Войсковая часть 25624» мероприятий профориентационной направленности среди военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, членов семей военнослужащих и учащихся образовательных школ закрытых военных городков.

Далее на площади Майского Дворца культуры прошли показательные выступления Военно-патриотического клуба «Север» имени Героя России Вячеслава Воробьева. В холле Майского ДК были развернуты экспозиции оружейной выставки и Диорамы «Блокадный Ленинград» Центра военно-патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе «Тактика».

«Патриотизм, стойкость, отвага, самоотверженность всегда отличали тех, кто преданно служил и служит Родине. Мы обязаны помнить героев, которые ценой собственной жизни защищали и защищают наше Отечество. Сегодня с нами Герой России Вячеслав Михайлович Воробьев. Мы помним. Гордимся. Чтим.» – с этого обращения к собравшимся началась концертная программа «Герои среди нас», которая прошла в зале Майского Дворца культуры.

Зал стоя, долгими аплодисментами приветствовал Героя России Вячеслава Воробьева.

Завершающим ярким аккордом праздника стало выступление коллектива Министерства обороны Российской Федерации ансамбля ВДВ «Голубые береты».

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

15 февраля сотрудники управления библиотечно-информационных ресурсов провели исторический альманах «Афганистан. Без права на забвение», посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших воинский долг за пределами Отечества. Участниками мероприятия стали студенты экономического факультета.

Именно в этот день, 32 года назад, 15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Так закончилась 10-летняя война, в которой Советский Союз потерял свыше 15 тысяч граждан.

Библиотекарь Алена Еглевская напомнила присутствующим о причинах ввода советских войск в Афганистан, о совместных военных действиях советских войск и правительственных войск Афганистана, о мужестве и отваге советских воинов, о трудных условиях, в которых



приходилось воевать, и о помощи, оказываемой советскими воинами местным жителям.

В завершение мероприятия студенты приняли участие в интеллектуальной викторине «Мы уходили из Афгана...».

Закончилась и ушла в историю Афганская война, но память о наших воинах, павших в бою, должна быть вечно с нами. Надо помнить всегда о тех событиях, чтобы избежать повторения.

Анна Лопина,
начальник отдела обслуживания библиотечно-информационными ресурсами

«ПАМЯТЬ В ТАНЦЕ. СЛУЧАЙНЫЙ ВАЛЬС»

2 февраля во Всероссийской акции «Память в танце. Случайный вальс», организованной командой «Молодежки ОНФ» приняли участие творческие коллективы и студенты Белгородского ГАУ.

«Случайный вальс» напоминает о важном событии Великой Отечественной войны – битве под Сталинградом, которая именно в эти дни 1943 года положила начало разгрому советскими войсками немецко-фашистских войск.

В фойе Майского РДК вальс исполнили коллектив бального танца «Ностальгия» и НСК ансамбль народного танца «Золотое Черноземье». К танцу присоединились преподаватели и студенты вуза.

В основу текста одной из самых душевных песен о войне – «Случайный вальс», написанной че-

рез несколько дней после победы в Сталинградской битве, – легла реальная история летчика Василия Васильева. Один из ее авторов встретился с ним в разгар боевых сражений. И тогда офицер рассказал военному о мимолетной встрече, оставившей неизгладимое впечатление в его душе. Вдохновленные трогательной историей и победой в Сталинградской битве, Евгений Долматовский и композитор Марк Фрадкин буквально за одну ночь по дороге на Курскую дугу написали песню, позволявшую каждому чувствовать, что его любят и ждут, ставшую символом поколения.

Наталья Диденко,
председатель профсоюзной организации студентов и аспирантов



26 февраля в ФГБОУ ВО Орловский ГАУ прошла XII Межрегиональная олимпиада среди школьников, студентов ссузов и вузов, аспирантов по направлению «Защита растений» на тему «Интегрированная защита сахарной свеклы».

В олимпиаде приняли участие студенты Белгородского ГАУ, Курской ГСХА, Орловского ГАУ, ссузов и школ Орловской области.

Белгородский ГАУ представляли две команды: агрономы – Артем Аркатов, Алексей Крутий, Ольга Снукаева, Максим Лушпин (руководитель – профессор кафедры растениеводства, селекции и овощеводства Надежда Коцарева) и агрохими-

ки – Валентин Клышников, Елена Тупикова, Тимофей Тимофеев (руководитель – доцент кафедры растениеводства, селекции и овощеводства Александр Муравьев).

Команда агрономов Белгородского ГАУ заняла 1 место. На 2 месте – студенты Орловского ГАУ. Третье место разделили команды Курской ГСХА и агрохимии Белгородского ГАУ.

В личном зачете 1 место занял Аркатов Артем; 2 место – Ольга Снукаева, Максим Лушпин, Елена Тупикова; 3 место – Алексей Крутий.

Елена Колесниченко,
заместитель декана АФ



На базе факультета среднего профессионального образования ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ прошло заседание рабочей группы по разработке фонда оценочных средств для регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства.

В заседании приняли участие специалисты факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ, Бирючанского техникума, Борисовского агромеханического техникума, Дмитриевского сельскохозяйственного техникума, Корочанского сельскохозяйственного техникума, Ракитянского агротех-

нологического техникума и Ютаповского агромеханического техникума имени Е. П. Ковалевского.

Разработанный фонд оценочных средств является неотъемлемой частью организационно-методического обеспечения процедуры проведения олимпиады и предназначен для определения уровня сформированности компетенций участников по специальностям среднего профессионального образования по укрупненной группе специальностей СПО 36.00.00 Ветеринария и зоотехния (36.02.01 Ветеринария, 36.02.02 Зоотехния).

Лилия Зимовина,
заместитель декана ФСПО



ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Нет ничего более ценного, чем видеть своего ученика успешным в той профессии, которой ты его учил. Нет ничего более благодарного, чем видеть своего ученика в роли учителя, способного дать знания и умения сегодняшним студентам.

Реализуя стратегическую задачу университета по практико-ориентированному обучению с прицелом на дальнейшее трудоустройство студентов, 25 февраля 2021 года состоялась встреча генерального директора ООО «Агротехнолоджи» Ровшана Байрамова со студентами 1, 2 и 3 курсов инженерного факультета.

В связи с расширением спектра предоставляемых услуг и объемов работ по сервисному обслуживанию автотракторной и сельскохозяйственной техники возникла необходимость в подборе инженерно-технических кадров.

Выпускник факультета механизации сельского хозяйства 2006 года Ровшан Байрамов рассказал ребятам о задачах и перспективах их трудоустройства в ООО «Агротехнолоджи» на работу, возможность их профессионального роста и материального благополучия.

Студенты проявили живой интерес к рассказу Ровшана Байрамова. Особенно те из них, которые уже имеют среднее профессиональное образование. В процессе диалога часть ребят изъявили желание попробовать свои силы в условиях реального производства.

Сергей Стребков,
декан инженерного факультета

СТАЖИРОВКА НА БАЗЕ АПХ «ЗЕЛЕНАЯ ДОЛИНА»

Проект «Повышение квалификации и переподготовка кадров в рамках взаимовыгодного обмена между сотрудниками производства и университета» – один из 20 проектов, который выполняется согласно Договору о сотрудничестве со стратегическим партнером между ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ и ООО «УК Зеленая Долина».

В процессе реализации данного проекта и в соответствии с учебным планом дополнительной образовательной программы «Инновационные технологии кормления, содержания и лечения сельскохозяйственных животных в условиях, созданных в АПХ «Зеленая Долина»» 13 преподавателей факультета ветеринарной медицины и технологического факультета прошли двухнедельную стажировку на базе отделений «Ромашка» и «Вереск».

Во время стажировки преподаватели отшлифовали свои знания и умения в производственных условиях, отработали различные ветеринарные и зоотехнические навыки, ознакомились с особенностями ведения документации, приемами диагностики и лечения маститов и эндометритов, профилактикой заболеваний желу-

дочно-кишечного тракта, оперативным лечением патологий органов пищеварения, раскостистой копытцевого рога у коров, составлением рационов, исследованием и анализом кормов и молока в условиях лаборатории, технологией искусственного осеменения животных, технологическими особенностями утилизации навоза в условиях крупных комплексов.

К августу 2021 года получить опыт практической деятельности в соответствующей профессиональной сфере должны не менее 35 преподавателей ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ и 35 сотрудников АПХ «Зеленая Долина».

Яна Масалыкина,
заместитель декана ФВМ



БЕЛГОРОДСКИЙ РАЙОН И АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ: ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

5 февраля в концертном зале Майского РДК состоялась торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов социально-экономического развития Белгородского района за 2020 год.

В этот день славили передовиков всех отраслей экономики, сельского хозяйства, социальной сферы, руководителей и коллективы организаций, достигших наилучших показателей в Год памяти и славы. На церемонии награждения лучшим организациям и труженикам района, достигшим наивысших показателей, вручили почетные грамоты, благодарственные письма, дипломы, медали, знаки отличия и свидетельства о занесении на районную Аллею Трудовой Славы.

В числе награжденных – студенты Белгородского ГАУ. Благодарственным письмом главы администрации Белгородского

района за общественно значимый вклад в социально-экономическое развитие Белгородского района и достигнутые трудовые успехи в 2020 году награждены студенты: Анастасия Фурсова, Валерия Инютина, Эмилия Бараева, Елизавета Савватеева, Алексей Палий.

Церемонии награждения провели глава администрации Белгородского района Владимир Перцев и врио ректора Белгородского ГАУ Станислав Алейник.

Для гостей праздника выступили лучшие творческие коллективы района. В их числе – народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы) центра культуры и досуга Белгородского ГАУ.

25 февраля жители поселка Майский, студентская молодежь, преподаватели аграрного университета традиционно от-

метили престольный праздник храма поселка. По этому случаю была совершена Божественная литургия в храме во имя святого Алексея митрополита Московского и всея Руси.

В 53-й день рождения поселка чествовали людей, семьи и коллективы, для которых любовь к труду и Отечеству – важные и неотъемлемые качества личности. В этот день на территории поселения состоялось открытие Доски почета.

В концертном зале Дворца культуры состоялось праздничное мероприятие «Я люблю поселок Майский», в рамках которого прошла церемония награждения занесенных на Доску почета за достижения в работе, спорте, учебе и общественно-полезной деятельности. Им вручили свидетельства, цветы и памятные подарки. В числе награжденных – исполняющий обязанности проректора по производству и АХР – директор

УНИЦ «Агротехнопарк» ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ Валерий Прокофьев.

С днем рождения поселка участников мероприятия поздравили творческие коллективы Дворца культуры, а также центра культуры и досуга Белгородского ГАУ: народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы), народный самодеятельный коллектив вокальная студия «Академия» (руководитель Николай Линдин), коллектив бального танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры РФ Антонина Российская), вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова).

**Наталья Огулева,
директор
студенческого клуба ЦКД**

РАБОТА ВОЛОНТЕРСКОГО ОТРЯДА «АГРОВЭЙ»

26 февраля состоялся выезд студенческого волонтерского отряда «Агровэй» факультета среднего профессионального образования в МБДОУ Детский сад № 88 «Центр развития ребенка «Улыбка» города Белгорода с целью проведения мероприятия по ранней профориентации. Волонтеры в доступной игровой форме рассказали 6-летним дошкольникам о профессии агронома.

В процессе увлекательной игры и мастер-класса ребята познакомились с основными этапами ручных и механизированных работ по выращиванию овощей и смогли самостоятельно посеять семена, пикировать рассаду, посадить лук-севок.

В конце мероприятия волонтеры приготовили для малышей сюрприз – эмблему-апликацию «Белгородский ГАУ». С большим удовольствием дошкольники собрали и склеили основные элементы нашей эмблемы и с энтузиазмом забрали поделки домой.

В результате проведенной работы студенческий волонтерский отряд «Агровэй» получил предложение от администрации МБДОУ детский сад № 88 выстроить дальнейшую совместную деятельность на систематической и договорной основе.

**Виктория Бодина,
преподаватель кафедры
общеобразовательных дисциплин**



РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА «СОЗДАНИЕ «ШКОЛЫ ГОСТЕПРИИМСТВА»»

19 февраля в рамках реализации проекта «Создание «Школы гостеприимства»» состоялся семинар для кураторов «Формирование доброжелательных отношений в студенческой группе». Перед началом семинара каждый куратор получил специальную анкету и экземпляр Кодекса доброжелательности участников образовательных отношений в ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

С приветственным словом выступила и. о. проректора по воспитательной и социальной работе Валентина Трунова, которая

отметила что данная тема очень актуальна, поскольку для современных студентов очень важна доброжелательная помощь и поддержка со стороны куратора.

Доцент кафедры педагогики НИУ «БелГУ» Елена Кролевецкая выступила с лекцией «Куратор как субъект профессионального воспитания в вузе». Елена Николаевна провела опрос кураторов по оценке компонентов образовательной среды нашего университета по шкале «доброжелательности», ответила на вопросы участников семинара.

В своем выступлении «Доброжелательная среда – необходимый компонент воспитания обучающихся с точки зрения Русской Православной Церкви» настоятель храма святителя Алексея митрополита Московского п. Майский протоиерей Виктор Говоров отметил, что в современном мире, который наполнен новейшими техническими достижениями, очень мало места остается живому человеческому общению. Дружескую беседу заменило общение в социальных сетях. Поэтому очень важно

сохранить благоприятный и доброжелательный климат во взаимодействии студентов и преподавателей.

В заключение Валентина Дмитриевна пожелала всем кураторам сохранения доброжелательной атмосферы в общении с коллегами и студентами, поскольку именно это позволяет соблюдать принципы как внутренних, так и внешних взаимоотношений в нашем университете.

**Евгения Пилипенко,
психолог ЦСППБ**

БРОНЗА НА ЧЕМПИОНАТЕ И ПЕРВЕНСТВЕ ЦФО ПО КИКБОКСИНГУ

25–28 февраля в УСК Светланы Хоркиной НИУ «БелГУ» прошли соревнования чемпионата и первенства ЦФО округа по кикбоксингу в дисциплине «фулл-контакт» среди юниоров 2003-2004 года рождения.

В весовой категории свыше 91 кг студент факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ Никита Бойченко за выход в финал встречался в поединке со спортсменом из Московской области,

победителем чемпионата Европы 2020 года. Достоинство проведения три раунда, Никита уступил своему сопернику лишь по очкам и стал бронзовым призером соревнований.

Впереди у нашего спортсмена – Всероссийские соревнования среди студентов, которые пройдут в июне 2021 года в г. Омске.

Александр Панарин, доцент кафедры физической культуры



6 февраля на базе СОЛ «Болдыревка» Белгородского ГАУ прошла IX зимняя Спартакиада Белгородского ФАНЦ РАН, посвященная Дню российской науки.

В программе Спартакиады – командные и индивидуальные виды спорта: спортивно-игровая эстафета, мегабол, перетягивание каната, стрельба, метание колец, дартс, поднятие гири.

В состязаниях приняли участие 12 команд, в состав которых вошли сотрудники подразделений Белгородского ФАНЦ РАН, Белгородского ГАУ, регионального департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды, Курского ФАНЦ РАН, Россельхознадзора, администрации Белгородского района.

Команда Белгородского ГАУ «Инновационные орлы» заняла 2 место в соревнованиях по ме-

габолу (футболе на метлах) и была удостоена Диплома за участие в спортивно-игровой эстафете.

Победителем в эстафете стала команда администрации Белгородского района «Великолепная четверка», в мегаболе победила команда «ЧИНО».

Церемонию награждения провел организатор спортивного праздника – директор Белгородского ФАНЦ РАН Сергей Тютюнов. Сергей Иванович вручил командам-победителям и призерам соревнований медали и дипломы I, II, III степени. Все команды получили подарки и были отмечены дипломами за участие в соревнованиях. Также были награждены победители в индивидуальных видах спорта.

Людмила Герей, заведующая кафедрой физической культуры

УСПЕХИ НАШИХ ПАРАЛИМПИЙЦЕВ

17–19 февраля в Новочебоксарске состоялись Кубок России и Всероссийские соревнования по легкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата.

Соревнования объединили более 280 спортсменов в возрасте от 14 лет и старше из 44 регионов России. Спортсмены разыграли медали в беге на 60, 200, 400, 800, 1500, 3000 метров, прыжках в длину, тройном прыжке и прыжках в высоту, толкании ядра.

В составе команды Белгородской области – легкоатлеты Белгородского ГАУ: Андрей Калкутин, Тимур Абдулхаков, Софья Мочалова.

Ребята достойно выступили, показав хорошие спортивные результаты в толкании ядра: Тимур Абдулхаков – 2 место; Андрей Калкутин – 4 место; Софья Мочалова – 5 место.

23–27 февраля на легкоатлетическом манеже Уральского государственного университета физической культуры (г. Челябинск) состоялись Всероссийские соревнования по легкой атлетике спорта слепых.



Борьбу за медали вели более 150 спортсменов из 27 субъектов Российской Федерации. Были разыграны медали в беге на 60, 200, 400, 800, 1500, 3000 метров, прыжках в высоту и длину, толкании ядра.

В соревнованиях приняли участие спортсмены Белгородского ГАУ. Ребята показали высокие спортивные результаты: Рощупкина Виктория – 1 место в прыжках в высоту, 2 место в прыжках в длину, 3 место в толкании ядра; Скребцов Олег, Журбенко Денис (лидер) – 3 место в беге на 60 м.

Александр Репин, директор спортивного клуба

ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

28 февраля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Северный» (п. Северный) состоялись финальные игры Чемпионата Белгородской области по мини-футболу сезона 2021, в которых были определены победитель и призеры турнира, а также лучшие футболисты.

Итоги соревнований: 1 место – «Белгородский ГАУ» (п. Майский); 2 место – «Городской такси» (г. Белгород); место – «Зодиак» (г. Белгород).

Лучшие игроки турнира: Коровин Илья («Каскад»), Желудков Игорь («Белгородский ГАУ»), Пронин Евгений («Белгородский ГАУ»), Василенко Денис («Зодиак»), Тонких Сергей («Городское Такси»).

Тренируют чемпионов Юрий Самойлов и Александр Репин.

Александр Репин, директор спортивного клуба

